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Προειδοποιούν για ιλαρά οι παιδίατροι
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Μετά την επιβεβαίωση δύο κρουσμάτων ιλαράς σε παιδιά στην Κύπρο, η 
Παιδιατρική Εταιρεία Κύπρου τέθηκε σε επιφυλακή -Έκκληση για επανέλεγχο
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Σε επιφυλακή τέθηκε η Παιδιατρική Εταιρεία Κύπρου μετά την επιβεβαίωση δύο 
κρουσμάτων ιλαράς στην Κύπρο σε παιδιά με καταγωγή από την Ανατολική 
Ευρώπη που δεν είχαν εμβολιαστεί. Σύμφωνα με χθεσινή ανακοίνωση της 
Παιδιατρικής Εταιρείας, τα επίσημα στοιχεία της Μονάδας Επιτήρησης Λοιμώξεων 
δείχνουν ότι μέσα στον Ιανουάριο του 2018 επιβεβαιώθηκαν εργαστηριακά δύο 
κρούσματα ιλαράς. Πέρσι δηλώθηκαν συνολικά τρία κρούσματα. Τα νέα 
περιστατικά αφορούν δύο ανεμβολίαστα αδέλφια ηλικίας 3 και 6 ετών, στα οποία 
μεταδόθηκε η νόσος κατά τη διάρκεια πρόσφατου ταξιδιού στη χώρα καταγωγής 
τους όπου και υπάρχει σε εξέλιξη επιδημία ιλαράς και τα οποία εκδήλωσαν τα 
συμπτώματα της ασθένειας αμέσως μετά την επιστροφή τους στην Κύπρο. Τα 
παιδιά έχουν ήδη αποθεραπευθεί χωρίς να εμφανίσουν οποιεσδήποτε επιπλοκές.

 

Αξιολογώντας όλα τα μέχρι στιγμής δεδομένα, οι παιδίατροι κρίνουν ότι δεν 
συντρέχει κανένας λόγος ανησυχίας αφού είχαν ληφθεί όλα τα δέοντα μέτρα για 
αποφυγή πιθανής εξάπλωσης της λοίμωξης και επειδή το ποσοστό εμβολιαστικής 
κάλυψης του πληθυσμού για τη συγκεκριμένη ασθένεια είναι ιδιαίτερα υψηλό. 
Συγκεκριμένα, σύμφωνα με δηλώσεις της υπεύθυνης της Μονάδας Επιτήρησης 
Λοιμώξεων του Υπουργείου Υγείας Μαρίας Κολιού στο ΚΥΠΕ, ένα ποσοστό γύρω 
στο 90% είναι εμβολιασμένο με την πρώτη δόση του εμβολίου, ενώ το ποσοστό 
των παιδιών που δεν εμβολιάστηκαν λόγω άρνησης των γονιών τους είναι πολύ 
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μικρό και αγγίζει το 1% με 2%. Σε σχέση με το υπόλοιπο 8% που δεν έχει 
εμβολιαστεί, η κ. Κολιού είπε πως αφορά παιδιά που είχαν μια αναβολή του 
εμβολιασμού τους, λόγω διάφορων κωλυμάτων, αλλά είτε έχουν ήδη εμβολιαστεί 
μέχρι αυτή τη στιγμή είτε θα εμβολιαστούν σύντομα.
Πάντως η Παιδιατρική Εταιρεία, με αφορμή την εμφάνιση νέων κρουσμάτων 
ιλαράς στην Κύπρο, προτρέπει τους γονείς να επανελέγξουν την εμβολιαστική 
κάλυψη των παιδιών τους έναντι του ιού της ιλαράς και, σε περίπτωση που 
ανάλογα με την ηλικία των παιδιών εκκρεμεί οποιαδήποτε δόση του εμβολίου, να 
μεριμνήσουν να τους χορηγηθεί στην ηλικία των 13-15 μηνών (η πρώτη δόση) και 
στην ηλικία των 4-5 ετών (η δεύτερη).
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